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Viking Reflex 
Hue, krave og vanter 1711-20 
GARNALTERNATIV: Viking Reflex (15 % reflekstråd, 51 
% 
uld, 34 % polyester), Viking Sportsragg (60 % uld, 20% 
nylon, 
20% akryl), Viking Storm (40% Superfine Alpaca, 40% 
merinould, 20% nylon), Viking Superwash (100% uld, 
superwash), nøgler à 50 gr. 

 
 
 

HUE  
Hvid nr. 400:   2 - 2 - 2 nøgler 
Blå nr. 425:   2 - 2 - 3 nøgler 
KRAVE       
Hvid nr. 400: 2 - 2 - 3 - 3 nøgler 
Blå nr. 425: 2 - 2 - 2 - 2 nøgler 
VANTER       
Hvid nr. 400:     2 - 2 nøgler 
Blå nr. 425:     2 - 2 nøgler 

 
Strikkepinde og tilbehør: Rund- og strømpepinde 3 og 3½ 
+ hæklenål 3 mm. 

 
Strikkefasthed: 22 m glatstrik på p. 3½ måler ca. 10 cm. 
Det er vigtigt at overholde strikkefastheden for at få et godt 
resultat. 

 
 

HUE 
Størrelser: 2/4 - 6/8 - 10/12 år Slå 
84 – 96 – 108 m op med hvid på pind 3, og strik rib med 2 r, 2 
vr ca. 10 – 11 – 12 cm. Skift til blå på p 3 
½ og glatstrik. Når huen måler ca. 20 – 22 – 24 cm (mål fra 
ribkanten), tages der ind til toppen således: *Strik 2 m r, 2 m 
smn *. Gentag fra * til * resten af p. Strik 1 p uden at tage ind. 
Strik følgende på næste p: *1 m r, 2 m smn.*. Gentag fra * til * 
resten af p. Strik 1 p. På næste p strikkes 2 og 2 m smn. på hele 
p. Strik 1 p og gentag indtagningen. Der er nu 11 – 12 – 14 m 
tilbage på p. Klip tråden af og træk den gennem maskerne, træk 
let i tråden og hæft den på vrangsiden. 

 
Lav en stor kvast med en blanding af begge farver og sæt den på 
toppen af huen. 

 
KRAVE 
Størrelser: 1-2 år - 4 - 6 - 8 år Slå 
74 – 82 – 82 – 90 m op med hvid på p 3, og strik 2 r, 2 vr frem 
og tilbage ca. 2 cm. Skift til p 3½ og strik 10 p glatstrik – frem 
og tilbage, læg arbejdet til side og strik en tilsvarende del (= 
forstykke og ryg). 
Start med ryggen og fortsæt med hvid og glatstrik på følgende 
måde: Strik glatstrik over de 74 – 82 – 82 – 90 m (sæt en 
markør). Slå 40 – 40 – 48 – 48 nye m op med hvid i slutningen 
af p (sæt en markør), strik glatstrik over de 74 – 82 – 82 – 90 m 
(sæt en markør) og slå til sidst 40 – 40 – 48 – 48 nye m op (sæt 
en markør) = 228 – 244 – 260 – 276 m på p. Fortsæt med 
glatstrik, mens der tages ind til raglan ved alle 4 markører: Strik 
til 2 m før markøren. Løft næste m løst af. Strik 1 m og træk den 
løftede m over. Strik 2 m smn. Gentag ved hver markør, tag ind 
på denne måde ved hver markør. 

 
Tag ind på denne måde ved alle 4 markører på hver anden p, 
indtil der er 76 – 84 – 84 – 92 m tilbage på p og 19 – 20 – 22 – 
23 raglanindtag i højden. Skift til p 3 og blå. Strik 2 p glatstrik, 
derefter rib med 2 r, 2 vr i ca. 14 – 17 – 20 – 22 cm. Luk af ved 
at strikke ret over ret og vrang over vrang. 
Montering 
Start på ryggen og hækl med hvid og hæklenål 3, 1 p med fm fra 
ribkanten over de 40 – 40 – 48 – 48 m i siden og ned til 
ribkanten foran = 64 – 64 – 72 – 72 fm. 

 
VANTER 
Størrelser: 2/6 - 8/12 år Slå 
32 – 36 m op med hvid på p 3, og strik rib med 2 r, 2 vr ca. 12 – 
15 cm. Skift til blå, p 3½ og glatstrik, sæt en markør i hver side 
med 16 – 18 m til hver del. Når arbejdet måler ca. 1 cm fra 
ribkanten tages der ud til en tommelkile således: Start ved 
sidemarkøren og strik 1 – 1 m ret. Tag 1 m ud i næste m. Strik 1 
m og tag 1 m ud i denne m = 2 m taget ud. Fortsæt rundt med 
glatstrik, mens der tages ud til kile på hver 3. p. 2 – 
3 gange (slut med 2 p. uden udtagning). Der er nu 5 – 7 m i kilen. 
Sæt disse masker på en hjælpetråd. Slå 5 – 7 m op bag disse og 
fortsæt rundt med glatstrik. Der er nu 36 – 42 m på p. Når arbejdet 
måler ca. 7 – 8 cm (eller ønsket længde målt fra maskerne på 
hjælpetråden), tages der ind til toppen således: * Strik 4 m, strik 2 
m smn 
*. Gentag fra * til * resten af p. Strik 2 p glatstrik uden at tage 
ind. * Strik 3 m ret, 2 m smn. *. Gentag fra * til * resten af p. 
Strik 1 p glatstrik uden at tage ind. Gentag indtagningen men 
med 1 m mindre mellem indtagningerne og med 1 p glatstrik 
imellem, indtil der er 12 – 14 m tilbage på p. 
Klip tråden af og træk den gennem maskerne, træk let i tråden 
og hæft den på vrangsiden. 

 
Tommelfinger 
Sæt m fra tråden over på p 3½. Saml 1 m op med blå i hver side 
og 5 – 7 m over de opslåede m bagpå = 12 – 16 m. Strik glatstrik 
rundt til tommelfingeren måler ca. 4 – 5 cm (eller ønsket 
længde). Derefter tages der ind således: *Strik 2 m r, 2 m smn. *. 
Gentag * - * hele omg. Strik 2 p uden at tage ind. Gentag 
indtagningen men med 1 m mindre mellem indtagningerne til 
der er 6 - 8 m tilbage på p. Klip tråden af og træk den gennem 
maskerne, træk let i tråden og hæft på vrangsiden. 

 
Venstre vante strikkes på samme måde, men tag derefter ud til 
tommelkile efter 14 – 16 m. 


